

# 制作手捧花 满满爱心送妈妈

本报讯 5月14日下午,平顶山日报社小记者团联合平顶山市汇视眼科举行“亲子DIY”活动,30名小记者和他们的妈妈参加。

汇视眼科是省级科普教育基地。活动伊始,汇视眼科工作人员带领小记者观看了视力健康宣传短片,并带领小记者参观了视力健康科普馆,为小记者普及视力健康知识,还进行了知识问答。在知识问答环节,买嘉荟、边子濛、李沐夏等6名小记者赢得了汇视眼科为他们提供的奖品保温杯,孩子们开心地将保温杯送给自己的妈妈。

“妈妈,我爱您!”“妈妈,您辛苦啦!”接下来,当天的重头戏登场——制作手捧花。汇视眼科为小记者精心准备了原材料,孩子们在工作人员的示范下,制作了“玫瑰花”“向日葵”等手捧花,并大声向妈妈表达心中的感恩之情。

“老师,您辛苦啦!”当天,小记者还给带队的老师送上了惊喜。小记者买嘉荟提前一天给当天的带队老师准备了一幅手写的书法作品,并给工作人员准备了一支绢花玫瑰,表达心中的祝福。

(王红梅 文/图)



↑小记者制作手捧花后和妈妈们合影留念



←参加活动的20余名小记者合影



## 爱护眼睛 从小做起

### 20余名小记者参与“我是眼科小医生”活动

本报讯 为了让小记者养成科学用眼、正确护眼的好习惯,5月14日上午,平顶山日报社小记者团组织20余名小记者走进平

山眼科医院,探究保护眼睛的秘密。

当天的活动内容十分丰富,平顶山眼科医院视光部主任熊医

生为小记者们上了一堂精彩又生动的爱眼护眼知识讲座,从眼球的构造、近视形成的原因、近视的危害以及如何预防近视等方面做了详细讲解。在活动现场,小记者们认真聆听,踊跃举手抢答问题。在最后的蒙眼画画亲子游戏中,小记者李默起赢得了精美盲盒手账,高宜欣等小记者赢得了卡通水彩笔。

活动结束后,在医务人员的指导下,小记者们当起了“眼科小医生”,像模像样地操作起验光仪器,为同伴验光、打印验光单等。

“通过本次活动,希望小记者关注自己的眼部健康,增加爱眼护眼常识,养成良好的用眼习惯,提高近视防控意识。”平顶山眼科医院视光部主任熊医生说。当天,平顶山眼科医院为每位小记者颁发了精美伴手礼,并集体合影留念。

(王伟伟 文/图)

## 名师点评

点评人 | 卫东区天宏小学六(1)班  
语文教师 董思思

5月12日B5版《假如我是风》一文,小记者张梦瑶想象奇特,用拟人的手法将自己化身为风,给风赋予了不同的颜色和含义,春天的风穿着粉红色衣服,这是桃花的颜色,也是春天的颜色;夏天的风穿着浅蓝色的短裙,象征着大海的颜色,给人们送去清凉。秋天的风穿着鹅黄色的秋装,把田里的庄稼吹成金黄色,象征着收获。冬天的风穿着白色的棉袄,这是雪花的颜色,象征着雪花和寒冷。详细地介绍了风在一年四季中的作用与功劳,拟人手法生动形象。春天来了、夏天来了、秋天临近、冬天降临,几个段落形成排比的形式,结构安排非常巧妙。整篇文章语言有条理,不失风趣,行文自然,读之愉悦之情油然而生。

5月12日B6版《读〈鲁滨逊漂流记〉有感》一文,小作者崔嘉睿开篇点题,重点介绍了书中印象深刻的情节,由读到的感想真实具体,全文语言流畅,结构完整。结尾与开头相呼应,点明了主旨,突出了文章蕴含的遇到事情不能慌,要沉着冷静,通过努力去创造奇迹的道理。

5月12日B8版《我的好妈妈》中,小作者描写的妈妈的特点非常细致、鲜活,抓住妈妈“有时温柔可亲,有时又极其严肃”两个特点。作者观察得非常细致,将妈妈检查孩子作业时严肃认真的样子,和孩子改正错误后温柔教育孩子的样子刻画得活灵活现。文章运用了语言、动作、神态等细节描写手法,行文活泼流畅。

### 下期作文主题预告

#### 我的偶像

什么是偶像?大概就是你身上有我想要学习的美好品质,当我感到畏惧或想要放弃的时候,看到你便可以给我提醒和力量。

生活中,我们每个人都有自己的偶像,或许是体育健将,或许是明星演员,或许是书中的某个人物,又或许只是个普普通通的人……偶像是那束远处的光,照亮我们的心田。

在学校里,我们接触过很多写人的主题作文,比如“我的老师”“我的爸爸”“我的妈妈”“我的爷爷”等,这些我们身边的人也可以是我们的偶像。

你的偶像是谁呢?他身上有什么美好的品质打动着你呢?他对你影响如何呢?请以“我的偶像”为题,写真事,表真情。(王红梅)

## 县级人民政府履行教育职责情况如何? 市政府教育督导委员会开展实地督导评价

□记者 田秀忠

本报讯 5月17日,记者从市教育局获悉,市政府教育督导委员会近日组织三个督导组对我市12个县(市、区)政府2022年度履行教育职责情况开展一年一度的实地督导评价工作。

据介绍,督导组由市委组织部、市人大常委会、市政协相关负责人任组长,市财政局、市审计局、市教体局等相关科室骨干为成员。督导组分别对各县(市、区)进行了督导检查,督促落实中央和省、市关于教育的决策部署,总结好的做法经验,查找问题和不足,

推动我市教育高质量进入全省第一方阵。

实地督导期间,督导组召开工作汇报会,对相关单位开展质询,查阅相关资料,对照评价指标体系,重点从财政教育投入、学前教育普及普惠、义务教育优质均衡等六个方面进行量化考核;随机抽查各级各类学校,实地核实教育政策贯彻落实情况。实地督导结束时,向县级人民政府口头反馈督导中发现的突出问题,要求各县(市、区)政府按期限完成整改。针对存在的问题,市政府教育督导委员会将逐项列出清单,建立整改台账,督促各县(市、区)落实主体责任,切实抓好整改。

## 第六届河南省中小学班主任基本功展示活动落幕 我市获1个二等奖、2个三等奖

□记者 田秀忠

本报讯 5月17日,从市教育局体育传来消息,在刚刚落幕的第六届河南省中小学班主任基本功展示活动中,我市获得1个二等奖、2个三等奖。

为贯彻落实党的二十大精神,全面落实立德树人根本任务,推动中小学班主任队伍专业化建设,提升中小学班主任队伍的专业能力和育人水平,省教育厅于4月份举办了第六届河南省中小学班主任基本功展示活动。经过各地推荐、省级展示,共评出16名班主任为第六届河南省中小学班

主任基本功展示活动一等奖,24名班主任为二等奖,30名班主任为三等奖。我市新华区凌云小学刘奕伸获小学组二等奖,市第十六中学赵燕获中学组三等奖,湛河区石庙小学的张星星获小学组三等奖。

获得二等奖的刘奕伸任凌云小学政教副主任兼大队辅导员,曾荣获平顶山市骨干教师、新华区“优秀少先队辅导员”等称号。他积极带领学生开展阅读活动,在学校公众号上创办“悦读童心”栏目,鼓励学生写作,自栏目开办以来已经发表学生作品400余期,引领全校学生积极投入到写作中来。